
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลนกออก  
สมัยสามัญ  สมัยทีส่าม  ครัง้ทีส่อง  ประจําปี  พ.ศ.  ๒๕๖6 

วันศกุรท์ี่  25  สิงหาคม  ๒๕๖6  เวลา  13.0๐ น. 
ณ  ศนูย์อนุรกัษพ์นัธุกรรมพชือันเนื่องมาจากพระราชดาํริฯ 

ผู้มาประชุม 

ลําดบั ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลงลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายธงชัย  จันทร์เรือง ประธานสภาเทศบาล ธงชัย  จันทร์เรือง  
๒ นางเฟ่ือง  ผิวฉิมพล ี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ เฟ่ือง  ผิวฉิมพลี  
๓ นายนครินทร์  งาสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ นครินทร์  งาสระน้อย  
๔ นายณรงค์ชัย  พันธ์สระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ณรงค์ชัย  พันธ์สระน้อย  
5 นายสาคร  มาสําโรง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สาคร  มาสําโรง  
6 นายสมหวัง  ดําริห์สระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมหวัง  ดําริหส์ระน้อย  
7 นายต้ิง  สุขเกษม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ต้ิง  สุขเกษม  
8 นายเชิด  สืบครบุรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เชิด  สืบครบุร ี  
9 นายฉลอม  ชัยจะโปะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ฉลอม  ชัยจะโปะ  

10 นางกัญญาภัทร  คดสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ กัญญาภัทร  คดสระน้อย  
11 นายศุภกร  สุขคลี ่ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ศุภกร  สขุคลี ่  
12 นายจัด  แรมสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ จัด  แรมสระน้อย  

 
 
ผู้เขา้ร่วมประชุม 

ลําดบั ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลงลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายปราโมทย์  สิทธ์ิปราโมทย์ นายกเทศมนตรีตําบลนกออก ปราโมทย์  สทิธ์ิปราโมทย์  
๒ นายประคอง  สอนจะโปะ รองนายกเทศมนตรีฯ ประคอง  สอนจะโปะ  
๓ นายเชาว์  ผายสระน้อย รองนายกเทศมนตรีฯ เชาว์  ผายสระน้อย  
๔ นางทองใบ  วันผักแว่น ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ทองใบ  วันผักแว่น  
๕ นายสังคม  ทะสุนทร ปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภา สังคม  ทะสุนทร  
6 นายกฤติ  ศิริกาญจนพงศ์ รองปลัดเทศบาลตําบลนกออก กฤติ  ศิริกาญจนพงศ์  
7 นางประไพพร  สุดสายออ ผู้อํานวยการกองคลัง ประไพพร  สุดสายออ  
8 นายสุชิตนนท์  สงฆ์สระน้อย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง สุชิตนนท์  สงฆ์สระน้อย    
9 นายอนุสรณ์  ศรนารายณ์ หัวหน้าฝ่ายการโยธา อนุสรณ์  ศรนารายณ์  

10 นางสายสวาท  การุญ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ สายสวาท การญุ  
๑1 นางสาวไพริน  แทนจะโปะ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ไพริน  แทนจะโปะ  
12 นางสาวสาวิตรี  แขกระโทก นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ สาวิตรี  แขกระโทก  
๑3 นางสาวเครือวรรณ สาระนา เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน เครือวรรณ สาระนา  
14 นางสาวชนัญพร  พันธ์สระน้อย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ชนัญพร  พันธ์สระน้อย  
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ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม (ตดิภารกิจ) 

 
เริ่มประชุมเวลา  13.๐๐ น. เมื่ อที่ประชุมพร้อมแล้ว  เลขานุการสภาฯ  ไ ด้ เรียนเ ชิญ  นายธงชัย 

จันทร์เรือง ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก ประธานที่ประชุมดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เรียน ท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าฝ่าย ทุกท่านครับ วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจําปี พ.ศ.  ๒๕๖6  
ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชฯ ผมขอเปิดการประชุมครับ 

 

ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องจากประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

ครับ  สํ าหรับ ในระ เ บียบวาระที่  1 .1 เ ป็น เ ร่ืองที่ ประธานแจ้ง ให้
ที่ประชุมทราบ  การประชุมกลุ่มย่อย ครั้งที่ 1 เรื่อง การศึกษาการจัดทํา
แผนการพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพทางหลวงสายหลัก เพ่ือแก้ไขปัญหา
จราจรและยกระดับความความปลอดภัย เมื่อวันพุธที่ 23 สิงหาคม 2566 
เวลา 09.00 – 12.00 น. ณ ห้องประชุมเทศบาลเมืองเมืองปัก อําเภอ  
ปักธงชัย จังหวัดนครราชสีมา ก็มีสมาชิกเทศบาลตําบลนกออก เข้าร่วม
ประชุมเกือบทุกท่าน ก็ขอขอบคุณมากครับ  ทางผู้จัดโครงการจะได้นําข้อมูล
ไปปรับใช้ในการแก้ปัญหาจราจรต่อไปครับ 

     ลําดับต่อไปเป็น เรื่องจากนายกเทศมนตรีแจ้งให้ที่ประชุมทราบขอเชิญ
ท่านนายกฯ ครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์  
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก   

๑.๒  เรื่องจากนายกเทศมนตรีแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาล  และหัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่านครับ วันน้ีผมมีเรื่องนําเรียน ดังน้ีครับ 
     ทางเทศบาลตําบลนกออก ได้รับคําชมเชยในเรื่องการกําจัดขยะจาก
พ่อค้าแม่ค้าในตลาดวัดโพธ์ิ ว่าเทศบาลตําบลนกออกของเราถนนสะอาด
ปราศจากขยะ พ่อค้าแม่ค้าที่ตลาดวัดโพธ์ิ ก็ได้นําเรียนสมาชิกเทศบาลเมือง
เมืองปัก เพ่ือให้ทางเทศบาลเมืองเมืองปักนําไปเป็นตัวอย่างในเรื่องการกําจัด
ขยะต่อไป ก็ต้องขอขอบคุณทีมงานกองสาธารณสุขฯ ต้นเรื่อง และทุกๆท่าน
ที่ช่วยกันนะครับ  วันน้ีก็ติดภารกิจกันหลายกอง กองช่างไปเข้าร่วมประชุม
ในเรื่องการบริหารจัดการการใช้ที่ส่วนราชการที่จังหวัด ผู้อํานวยการกอง
การศึกษา นําเด็กนักเรียนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ ไปทัศนศึกษานอกสถานที่  

ลําดบั ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง 
1 นางรสสุคนธ์  ศุภนคร หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
2 นายพิชัย  เขตต์ภูมิวัฒน์ ผู้อํานวยการกองช่าง 
3 นางศิริกุล คัดสูงเนิน ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
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ก็ขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ  

 

ระเบยีบวาระที่  2    
นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ลําดับต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 
ขอเชิญสมาชิกตรวจดูรายงานการประชุมครับ ว่ามีแก้ไขตรงไหนหรือไม่ครับ 
เชิญครับ      

                     (เมื่อครบ 20 นาท)ี 

มีสมาชิกท่านใดที่ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้วและเห็นควรให้แก้ไข
รายงานการประชุมหรือไม่ครับ  
     หากไม่มีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบล  
นกออก สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําปี พ .ศ . 2566 เมื่อวันที่ 15 
สิงหาคม ๒๕๖6 ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชฯ สมาชิกท่านใดเห็นควร
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ โปรดยกมือขึ้นครับ 
 

มตทิีป่ระชุม      ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนก
ออก  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม ประจําปี พ .ศ . ๒๕6๖ เ ม่ือวันที่ 15 
สิงหาคม  ๒๕๖6 จํานวน ๑1 เสียง (ประธานสภาฯงดออกเสียง) 
 

ระเบยีบวาระที่  ๓   เรื่องกระทู้ถาม 
 -ไม่มี- 
 

ระเบยีบวาระที่  4 
นายธงชัย  จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาล   

เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ครับ  ผมก็ขอเชิญท่าน กัญญาภัทร คดสระน้อย ประธานคณะกรรมการ  
แปรญัตติแจ้งผลการพิจารณาของคณะกรรมการ  เชิญครับ 
 

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย  
ประธานคณะกรรมการ 
แปรญตัติ / สมาชิกสภา
เทศบาล 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก 
     ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจําปี ๒๕๖7  ได้ดําเนินการประชุมเพ่ือพิจารณาแปรญัตติตามท่ีได้รับ
มอบหมายจากสภาเทศบาลตําบลนกออก ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  
ได้เลือก นางกัญญาภัทร คดสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาลเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติและ นายศุภกร สุขคลี่ เป็นกรรมการฯ/เลขานุการฯ  
ได้ดําเนินการประชุมเพ่ือพิจารณาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖7  ดังกล่าว ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้
ย่ืนญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติฯ  เพ่ือนํามาบริหารงานและสภาเทศบาลให้
ความเห็นชอบในวาระที่หน่ึงขั้นรับหลักการ  เมื่อวันที่ ๑5 สิงหาคม ๒๕๖6  
และ กําหนดให้ย่ืนคําขอแปรญัตติตั้งแต่วันที่ ๑6 – 18 สิงหาคม ๒๕๖6  
เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  
ผลปรากฏว่ามีผู้ย่ืนคําแปรญัตติ จํานวน  1  ราย  
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    ๑.นายสาคร  มาสําโรง สมาชิกสภาเทศบาล  ขอแปรญัตติตัดทอน
รายจ่าย หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่
ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการสืบสานประเพณีสงกรานต์ 
(หน้า 153) ต้ังงบประมาณไว้ 15๐,๐๐๐ บาท ตัดทอน 5๐,๐๐๐ บาท  
คงเหลือ 100,000 บาท โดยมี นางเฟ่ือง ผิวฉิมพลี และนายต้ิง สุขเกษม 
เป็นผู้รับรอง 
      สรุปแล้วจะมีคําแปรญัตติ 1 รายการ ที่ประชุมมีมติให้ยืนตามร่างเดิม
และไม่มีผู้สงวนคําแปรญัตติ  คณะกรรมการฯ ได้พิจารณาแล้วให้ส่งร่างเทศ
บัญญัติฯ ฉบับเดิมพร้อมรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ต่อประธานสภาฯ เพ่ือพิจารณาในวาระที่ ๒ และ ๓ ต่อไป  
     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาต่อไป 
 

นายธงชัย  จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาล  
 

ทีป่ระชุม   

ครับ  ผมก็ขอขอบคุณท่าน กัญญาภัทร  คดสระน้อย ประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติครับ เราก็ได้ทราบถึงผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติ
แล้วนะครับ   
 
 

รบัทราบ  

ระเบยีบวาระที่  ๕    

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่องเสนอเพื่อทราบ/พิจารณา 
๕.1 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
2567  ในวาระที่  ๒  และวาระที่  ๓ 
      ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ ช้ีแจง ในการพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2567 ในวาระที่  ๒  ครับ  
 

นายสังคม  ทะสุนทร 
เลขานกุารสภาเทศบาลฯ 

เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ สําหรับการพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2567  ในวาระที่  ๒  

ตามที่กระทรวงมหาดไทยได้วางแนวทางเกี่ยวกับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
วาระที่สอง ดังน้ี 

1)ให้ปรึกษาเรียงตามลําดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการ
แปรญัตติแก้ไขเท่าน้ัน เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 

๒) ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคําแปรญัตติ หรือเห็น ด้วยกับ
การแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลง
มติน้ันอีก 
๓) ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องใน 
สาระสําคัญที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้   โดยไม่ให้มีการ
แปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปร
ญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อน้ันๆเป็นอันระงับไว้
ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลง
มติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ 
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๔) ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องดังกล่าวเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียวที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดําเนินการตามความในข้อ ๕1 วรรคสามก็ได้ 

5) เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ย่ืนรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้น้ัน 
ตามข้อ ๕1 วรรคสามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานน้ัน ให้แก่
สมาชิกสภาท้องถิ่น ไม่น้อยกว่า 2๔ ช่ัวโมงก่อนวันนัดประชุมเว้นแต่กรณี
ต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
 
6) ในการประชุมต่อวาระท่ีสอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้
ระงับไว้เท่าน้ัน  
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ครับ ตามที่สภาเทศบาลตําบลนกออก ได้มีมติเห็นชอบในการรับร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจําปีงบประมาณ ๒๕๖7 ในวาระที่ ๑ เมื่อ
ครั้งประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สาม ประจําปี  พ.ศ.  ๒๕๖6 เมื่อวันอังคารที่  
๑5 สิงหาคม ๒๕๖6 โดยสภาเทศบาลตําบลนกออกได้แต่งต้ังคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ ๒๕๖7  
และประธานกรรมการแปรญัตติฯ ได้ช้ีแจงรายงานการแปรญัตติฯแล้ว  
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือช้ีแจงอะไรเพ่ิมเติมหรือไม่ครับถ้าไม่มี  
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นควรให้คงตามร่างเดิมแห่ง
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖7  ในวาระ
ที่  ๒  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

มตทิีป่ระชุม 

 

   ที่ประชุม  มีมติ เห็นควรให้คงตามร่าง เดิมแห่งร่ าง เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖7 ในวาระที่  ๒ 
เป็นเอกฉันท์ จํานวน ๑1 เสียง (ประธานงดออกเสียง) 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ ช้ีแจง ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2567  ในวาระที่ 3  ครับ 

นายสังคม  ทะสุนทร 
เลขานกุารสภาเทศบาลฯ 

การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่ 3 
กระทรวงมหาดไทยได้วางแนวทางเก่ียวกับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่  
3  ด้ังน้ี 

1)ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย
ถ้ามีเหตุอันสมควร                    

๒) ในการพิจารณาวาระน้ี ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น 
ข้อบัญญัติหรือไม่ 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ควรรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖7  ในวาระที่ 3  ที่จะให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ 
ต่อไป ขอได้โปรดยกมือครับ  
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มตทิีป่ระชุม ทีป่ระชุม มีมติรบัร่างเทศบญัญตังิบประมาณรายจ่าย ประจําปี

งบประมาณ ๒๕๖7 ในวาระที่ 3 ใหต้ราเปน็ เทศบญัญตัิงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ 2567  เปน็เอกฉันท์ จํานวน  ๑1  เสยีง  
(ประธานงดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

5.2 ญตัตนิายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเบกิจ่ายเงินอุดหนนุส่วนราชการ  
(กองการศกึษา) 
ครับ ต่อไป 5.2 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเบิกจ่ายเงินอุดหนุนส่วน
ราชการ  (กองการศึกษา) เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล  
นกออกทุกท่าน กระผม นายปราโมทย์  สิทธ์ิปราโมทย์ นายกเทศมนตรี
ตําบลนกออกขอเสนอญัตติ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออกดังน้ี  

      ด้วยข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอเบิกจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการต่อที่ประชุม
สภาเทศบาลตําบลนกออก ในสมัยประชุมน้ี ดังมีรายละเอียด ดังต่อไปน้ี  

แผนงานการศึกษา 
งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบดําเนินงาน 
เงินอุดหนุน 

๑. โครงการอาหารกลางวันสําหรับเด็กนักเรียนโรงเรียนในพ้ืนที่ตําบลนกออก 
ขอเบิกจ่ายเงินจํานวน ๘๓,๘๒๐ บาท (แปดหมื่นสามพันแปดร้อยย่ีสิบบาทถ้วน) 

อาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๖๗  ทวิ ๑๑๗ การจ่ายเงินตามมาตรา 
 ๖๗ (๘) เงินอุดหนุนและการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุน เทศบาลจะกระทําการ 
ได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ 
แล้ว ดังน้ันเทศบาลตําบลนกออก จึงขอเสนอญัตติขอเบิกจ่ายเงินอุดหนุน 
ส่วนราชการ เพ่ือพิจารณา 

 ขอได้โปรดนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  
เพ่ือพิจารณาต่อไป 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

 

 

เป็นญัตติ ของกองการศึกษา นะครับ เรื่อง ขอเบิกจ่ายเงินอุดหนุนส่วน
ราชการโครงการอาหารกลางวันสําหรับเด็กนักเรียนโรงเรียนในพ้ืนที่ตําบล
นกออก ของเรานะครับ โดยขอเบิกจ่ายเงิน จํานวน ๘๓,๘๒๐.- บาท 
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มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
เก่ียวกับญัตติขอเบิกจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการโครงการอาหารกลางวันฯ  
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มตทิีป่ระชุม ทีป่ระชุม  มีมตเิห็นชอบ ข้อ 5.2 ญตัตนิายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเบกิ
จ่ายเงินอุดหนนุส่วนราชการ  (กองการศกึษา) จํานวน  ๑1  เสยีง 
(ประธานงดออกเสียง) 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.3 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ครุภัณฑ์สํานักงาน (กองการศึกษา)   
เชิญท่านนายกครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน 
 
     ด้วยเทศบาลตําบลนกออก มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล 
เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก  ในการขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ตามหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

                          หลกัการ 
 ขอรับการอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖       
เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียดดังน้ี 
โอนลดงบประมาณ จํานวน ๓๒,๒๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานการศึกษา 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
 งบบุคลากร 
 เงินเดือน (ฝ่ายประจํา) 
 - เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น (หน้า ๑๓๕) 
งบประมาณต้ังไว้ ๑,๐๓๖,๔๔๐.๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
๒๒๙,๖๒๐.๖๕ บาท ขอโอนลดจํานวน ๓๒,๒๐๐.๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือหลังโอน ๑๙๗,๔๒๐.๖๕ บาท 
   
โอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน ๓๒,๒๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานการศึกษา 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
 งบลงทุน 
 หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ 

๑. ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน 
 
 



                         -8- 
- เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมตดิตั้ง) จํานวน  
 ๑  เครื่อง ขนาด ๒๔,๐๐๐ บทียูีจํานวน  ๓๒,๒๐๐.- บาท  
(สามหม่ืนสองพนัสองร้อยบาทถ้วน) 

        โอนมาตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน ๓๒,๒๐๐ บาท ซึ่งเทศบาลฯ มคีวาม
จําเป็นต้องใช้ในการปฏิบัติงานในกองการศึกษามีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ครุภัณฑ์ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (ฉบับเดือนธันวาคม ๒๕๖๕  
ประกาศ ณ วันที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖๕)  ดังน้ี 
          คุณลกัษณะทั่วไปของเคร่ืองปรับอากาศ  
๑) ขนาดที่กําหนดเป็นขนาดไม่ตํ่ากว่า ๒๔,๐๐๐ บีทียู 
๒) ราคาที่กําหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดต้ัง 
๓) เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทําความเย็น ขนาดไม่เกิน 
๔๐,๐๐๐ บีทียู   ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และ
ฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ ๕ 
๔) ต้องเป็นเคร่ืองปรับอากาศที่ประกอบสําเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น
และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
๕) มีความหน่วงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร ์
๖) การจัดซื้อเคร่ืองปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ(นอกจากข้อ ๓) นอกเหนือจากการ
พิจารณาด้านราคาแล้ว เพ่ือเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศที่มีค่าประสิทธิภาพ พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 
๗) การติดต้ังเครื่องปรับอากาศ (๑) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ดังน้ี 
สวิตช์ ๑ ตัว ทอ่ทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 
๑๕ เมตร 
  

              เหตผุล 
 ด้วย กองการศึกษา มีความจาํเป็นต้องจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน เพ่ือใช้
การปฏิบัติงานของกองการศึกษา 
 ดังน้ัน งานการศึกษา กองการศึกษา จึงขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อครุภัณฑ์สาํนักงาน เพ่ือใช้ใน
การปฏิบัติงานราชการตามภารกิจต่างๆ ของกองการศึกษา 

                                ระเบยีบ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําใหล้ักษณะ ปริมาณ คณุภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่าย 
เป็นรายการใหม่ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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 ฉะน้ัน จึงขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ 
เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือพิจารณาบรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก ต่อไป 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

 

เป็นญัตติ ของกองการศึกษา นะครับ เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี 2566 เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน 
เครื่องปรับอากาศ สําหรับติดต้ังในห้องกองการศึกษาที่สร้างใหม่ครับ 
 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
เก่ียวกับญัตติ เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 เพ่ือต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงาน  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมี
ความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

 

มตทิีป่ระชุม ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ข้อ 5.3  ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ครุภัณฑ์สํานักงาน (กองการศึกษา)  จํานวน  ๑1  เสียง 
(ประธานงดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.4 ญตัตนิายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําป ี
2566 เพื่อตัง้จ่ายเปน็รายการใหม่ครุภณัฑ์สํานกังาน  
(สํานกัปลดัเทศบาล)  
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก  เสนอญัตติครับ 
 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน กระผมขอเสนอญัตติ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก
ดังน้ี 
      ด้วยเทศบาลตําบลนกออก มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล 
เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก ในการขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ตามหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

                          หลกัการ 
 ขอรับการอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ 
เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียดดังน้ี 
โอนลดงบประมาณ จํานวน 25,3๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป 
 งบดําเนินงาน 
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         หมวด ค่าใช้สอย 
        รายจ่ายเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอ่ืนๆ 

1. โครงการฝึกอบรมสัมมนาและศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ 
องค์กร (หน้า 103) งบประมาณ ต้ังไว้ 140,00๐.๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 140,000.๐๐ บาท ขอโอนลดจํานวน 25,3๐๐.๐๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 114,70๐.๐๐ บาท 

 
โอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน 25,3๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป 
 งบลงทุน 
 ค่าครุภัณฑ์ 
1. ครุภัณฑ์สํานักงาน 
    1.1 ชุดโต๊ะทํางานผู้บริหาร  จํานวน 1 ชุด ราคา 19,800.00 บาท 
    โอนมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน 19,800.00 บาท  ซึ่งเทศบาลฯ 
มีความจําเป็นต้องใช้ในการปฏิบัติงานในสํานักปลัดเทศบาล  รายละเอียด
คุณลักษณะ  เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
(ฉบับเดือนธันวาคม 2565 ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 2565) จึงสืบ
ราคาจากท้องตลาด โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 
08088.2/ว  1989 ลงวันที่  22 มิถุนายน  2552  เรื่องการต้ัง
งบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  และคู่มือแนวทางการประกาศรายละเอียดข้อมูลราคากลางและการ
คํานวณราคากลางเก่ียวกับการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยงานของรัฐ ของ
กรมบัญชีกลาง  ดังน้ี 

    (1)  โต๊ะหน้า  ขนาดไม่น้อยกว่า 160x80x75  เซนติเมตร 
 - โครงไม้ MDF ปิดผิว MELAMINE 
 - หน้า TOP MDF ปิดผิว MELAMINE 
    (2)  โต๊ะข้าง ขนาดไม่น้อยกว่า 98x38x75 เซนติเมตร 
 - มีตู้เก็บของ 2 บานเปิด, 1 ลิ้นชัก, ช่องกลางอเนกประสงค์, มีราง
วางคีย์บอร์ด 
    (3)  ตู้ลิ้นชักใต้โต๊ะ ขนาดไม่น้อยกว่า 38x35x45 เซนติเมตร 
 - ตู้ลิ้นชักมีล้อเลื่อน 2 ลิ้นชัก 
 - พร้อมกุญแจล็อค 1 ชุด 
    (4) เป็นสินค้าใหม่และไม่เคยผ่านการใช้งานมาก่อน 
1.2  เก้าอ้ีทํางานผู้บริหาร  จํานวน 1 ตัว ราคา 5,500.00 บาท 
            โอนมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน 5,500.00 บาท ซึ่ง
เทศบาลฯ มีความจําเป็นต้องใช้ในการปฏิบัติงานในสํานักปลัดเทศบาล   
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รายละเอียดคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ (ฉบับเดือนธันวาคม 2565 ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 
2565 )  จึ ง สื บ ร าค าจ ากท้ อ งตล าด  โ ดย ถื อป ฏิ บั ติ ต ามห นั ง สื อ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 
2552  เรื่อง  การต้ังงบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และคู่มือแนวทางการประกาศรายละเอียด
ข้อมูลราคากลางและการคํานวณราคากลางเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างของ
หน่วยงานของรัฐ ของกรมบัญชีกลาง ดังน้ี 

 - ขนาดไม่น้อยกว่า 60x70x110-120 เซนติเมตร 
 - ที่น่ังและพนักพิงบุฟองนํ้าหุ้มหนังเทียม 
 - ที่พักแขนโครงเหล็กชุบโครเมียม 
 - โครงขาเหล็กชุบโครเมียม 
 - ล้อเลื่อน 5 แฉก 
 - ปรับระดับสูงตํ่าด้วยระบบไฮดรอลิก 
 - เป็นสินค้าใหม่และไม่เคยผ่านการใช้งานมาก่อน  
 เหตุผล 
           ด้วย สํานักปลัดเทศบาล มีความจําเป็นต้องจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน
เพ่ือทดแทนของเก่าซึ่งใช้งานมานาน และเพ่ือใช้ในกิจการของเทศบาลต่อไป  

 
           ดัง น้ัน  งานบริหารงานท่ัวไป  สํา นักปลัดเทศบาล  จึ งขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์สํานักงาน เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานราชการตามภารกิจต่างๆ ของสํานัก
ปลัดเทศบาล  
                         ระเบียบ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ 
โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ให้เป็นอํานาจอนุมัติ   ของสภาท้องถิ่น 
 ฉะน้ัน จึงขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ 
เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือพิจารณาบรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก ต่อไป 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

เป็นญัตติ ขอสํานักปลัดเทศบาล นะครับ เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี 2566 เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน 
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
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มตทิีป่ระชุม ทีป่ระชุม  มีมตเิห็นชอบ ข้อ 5.4 ญตัตนิายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอน

งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 เพื่อตั้งจ่ายเปน็รายการใหม่ 
ครุภณัฑ์สาํนกังาน (สํานกัปลดัเทศบาล) จํานวน ๑1 เสียง 
(ประธานงดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.5 ญตัตนิายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําป ี
2566 เพื่อตัง้จ่ายเปน็รายการใหม่ ครภุณัฑ์สํานกังาน 
 (สํานกัปลดัเทศบาล) 
 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก  เสนอญัตติครับ 
 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

 

 

ด้วยเทศบาลตําบลนกออก มคีวามจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล     
เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออกในการขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ตามหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

                               หลักการ 
 ขอรับการอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ 
เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียดดังน้ี 
 โอนลดงบประมาณ จํานวน 60,0๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป 
 งบดําเนินงาน 
 หมวด ค่าใช้สอย 

   รายจ่ายเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อ่ืนๆ 
 1. โครงการฝกึอบรมสัมมนาและศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ
องค์กร (หน้า 103) งบประมาณต้ังไว้ 140,00๐.๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 114,700.๐๐ บาท ขอโอนลดจํานวน 60,0๐๐.๐๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 54,70๐.๐๐ บาท 
โอนงบประมาณเพื่อตัง้จ่ายเปน็รายการใหม่  จํานวน 60,0๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบรหิารทั่วไป 
 งบลงทุน 
 หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ 
1. ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน 
ชุดรับแขก  จํานวน 2 ชุด ราคา 60,000.00 บาท 
         โอนมาต้ังเป็นรายการใหม่  จํานวน 60,000.00 บาท  ซึ่งเทศบาลฯ  
มีความจําเป็นต้องใช้ในการปฏิบัติงานในสํานักปลัดเทศบาล  รายละเอียด
คุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
(ฉบับเดือนธันวาคม 2565 ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 2565) 
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 จึงสืบราคาจากท้องตลาด โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  
ที่ มท 0808.2/ ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552  เรื่องการต้ัง
งบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และคู่มือแนวทางการประกาศรายละเอียดข้อมูลราคากลางและการ
คํานวณราคากลางเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยงานของรัฐของ
กรมบัญชีกลาง ดังน้ี 

          - ขนาด 1 ที่น่ัง กว้าง 62 ลึก 70 สูง 90 เซนติเมตร 
 - ขนาด 3 ที่น่ัง กว้าง 174 ลึก 70 สูง 90 เซนติเมตร 
  - โครงสร้างภายในผลิตจากเหล็กกลมขนาด 4 หุน ความหนา 1.2  
มิลลิเมตร ดัดขึ้นรูปทั้งตัวและเสริมด้วยโครงไม้ขึ้นรูปทั้งตัว (โครง 2 ช้ัน) 
ตามแบบเก้าอ้ี พิเศษใต้ที่น่ังเสริมด้วย เหล็กเหลี่ยมขนาด 6 หุน ความหนา 
1.4 มิลลิเมตร พร้อมไม้อัดหนา 10 มิลลิเมตร ยึดติดอีกช้ันหน่ึง หนาพิเศษ 
บุภายในด้วยฟองนํ้าวิทยาศาสตร์เกรดเอ หนาพิเศษ 

         - โครงโซฟา พร้อมขา ผลิตจากเหล็กเหลี่ยม ขนาด 7 หุน หนา 1.2 
มิลลิเมตร ดัดขึ้นรูปทั้งตัว ชุบโครเมียมปัดผิวเงา พร้อมปิดปลายเหล็กด้วย
พลาสติกสีดํา   
 - แขนโซฟา ภายในผลิตจากไม้อัดบุฟองน้ําวิทยาศาสตร์ ปิดผิวหุ้ม
หนังเทียม ชนิดเดียวกับตัวเบาะโซฟา ยึดด้วยน็อตสกรูติดกับโครงแขนโซฟา 
 - ด้านล่างโครงเหล็กมีติดปุ่มกันลื่น กันเสียดสีกับผิวพ้ืน 
 - บุหนังเทียม ความหนาไม่น้อยกว่า 0.7  มิลลิเมตร   
          - โต๊ะกลางเป็นกระจก ขาสแตนเลส  
          - เป็นสินค้าใหม่และไม่เคยผ่านการใช้งานมาก่อน  
                  เหตุผล 
           ด้วย สํานักปลัดเทศบาลมีความจําเป็นต้องจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน 
(ชุดรับแขก) เพ่ือใช้สําหรับต้อนรับผู้มาติดต่อประสานงาน ตลอดจนใช้ใน
กิจการของเทศบาล   
            ดังน้ัน งานบริหารงานทั่วไป สํานักปลัดเทศบาล จึงขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการ 
จัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงาน  เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานราชการตามภารกิจต่างๆ 
ของสํานักปลัดเทศบาล 

ระเบยีบ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 ฉะน้ัน จึงขอเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๖๖ 
เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือพิจารณาบรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก ต่อไป 
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เป็นญัตติ ของสํานักปลัดเทศบาลนะครับ เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี 2566 เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน 
 
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน
ไหมครับ เก่ียวกับญัตติ  เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 
เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดหาครุภัณฑ์สํานักงาน 
   

ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ  

 

มตทิีป่ระชุม ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ข้อ 5.5 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ครุภัณฑ์สํานักงาน (สํานักปลัดเทศบาล)  จํานวน ๑1 เสียง 
(ประธานงดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.6 ร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก  ว่าด้วยการจัดทําบ่อดักไขมันและบ่อ
บําบัดน้ําเสีย ปี 2566 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 

ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก เสนอญัตติครับ เชิญครับ 
 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน 
      กระผมขอเสนอญัตติ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออกดังน้ี 

-ร่าง- 
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลนกออก 

เรื่อง การติดต้ังบ่อดักไขมันบําบัดนํ้าเสียในอาคาร พ.ศ……. 
หลกัการ 

 โดยท่ีเป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตําบลนกออก ว่าด้วย
การติดต้ังบ่อดักไขมันบําบัดนํ้า เสียในอาคาร เพ่ือใช้เป็นกฎ กติกาในการ
ควบคุมจํากัดดูแลการติดต้ังบ่อดักไขมันบําบัดนํ้าเสียในอาคารที่ต้ังอยู่ใน  
เขตเทศบาลตําบลนกออก เพ่ือเป็นการปกป้องรักษาสภาพสิ่งแวดล้อมและ
เป็นการช่วยลดปริมาณนํ้าเสีย ตลอดจนเป็นการปรับปรุงคุณภาพนํ้าให้ดีขึ้น 

เหตุผล 
 เน่ืองจากพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๒๐ (๓) เพ่ือประโยชน์ในการ
รักษาความสะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บ ขน และกําจัด   สิ่งปฏิกูล
หรือมูลฝอย ให้ราชการส่วนท้องถิ่นมีอํานาจออกข้อบัญญัติท้องถิ่นกําหนด
วิธีการเก็บ ขน และกําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย หรือให้เจ้าของหรือผู้
ครอบครองหรือสถานที่ใดๆ ปฏิบัติให้ถูกต้องด้วยคุณลักษณะตาม  สภาพ
หรือลักษณะการใช้อาคารหรือสถานที่น้ันๆ ประกอบกับพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และที่แก้ไข เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒  
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บัญญัติให้เทศบาลมีอํานาจตราเทศบัญญัติ โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบท 
กฎหมาย กรณีเมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้เทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มี
อํานาจตราเทศบัญญัติ ซึ่งเ พ่ือประโยชน์ ในการจัดการเก่ียวกับการ
สาธารณสุขและเป็นการรักษาคุณภาพนํ้าและสิ่งแวดล้อมโดยรวมจึง
จําเป็นต้องตราเป็นเทศบัญญัติน้ี 
 
     กระผมจึงขอ เสนอญัตติน้ีเพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลนกออกพิจารณา
ครับขอบคุณครับ 
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ครับ สําหรับญตัติ  ร่าง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลนกออก 
เรื่อง การติดต้ังบ่อดักไขมันบําบัดนํ้าเสียในอาคาร พ.ศ. ………. ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ขอเชิญ ท่านรองกฤติ  ศิริกาญจนพงศ ์
รักษาการผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ช้ีแจงครับ เชิญครับ 
 

นายกฤติ  ศิรกิาญจนพงศ์ 
รองปลดัเทศบาลตําบลนก
ออก/รกัษาการผู้อํานวยการ
กองสาธารณสขุและ
สิ่งแวดล้อม 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออก ท่านปลัดเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้อํานวยการกองทุกท่าน 
กระผม นายกฤติ  ศิริกาญจนพงศ์  รองปลัดเทศบาลตําบลนกออกรักษาการ
ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
      สําหรับ ร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดักไขมันและ
บ่อบําบัดนํ้าเสีย  เป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทย ในการที่จะผลักดันให้
ทุกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตราเทศบัญญัติฯ น้ีขึ้นตามหลักการและ
เหตุผลที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้นําเรียนต่อสภาเทศบาล หลังจากที่ได้
เสนอร่างเทศบัญญัติฯ แล้วทางเทศบาลตําบลนกออก จะต้องแต่งต้ัง
คณะกรรมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ว่าด้วยการจัดทําบ่อดักไขมันและ
บ่อบําบัดนํ้าเสีย โดยเป็นผู้มีความเช่ียวชาญในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ 
และจะมีตัวแทนจากภาคประชาชนเข้าร่วมด้วย ในส่วนของสภาเทศบาล
ตําบลนกออก จะต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ จํานวน  2 ท่าน เป็นกรรมการ
ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ด้วยครับ จึงอยากให้ทางสภาเทศบาล 
เสนอช่ือว่าจะเป็นสมาชิกท่านใดร่วมเป็นกรรมการ จํานวน 2 ท่านครับ  
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ครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เห็นสมควรจะเสนอสมาชิกสภาฯ ท่านใดเป็น
กรรมการในพิจารณาร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดัก
ไขมันและบ่อบําบัดนํ้าเสีย  ของเทศบาลตําบลนกออก จํานวน  2  ท่าน  
เชิญครับ 

นายศุภกร  สขุคลี ่
สมาชกิสภาเทศบาล 

กระผม นายศุภกร  สุขคลี่ ขอเสนอ นายณรงค์ชัย  พนัธส์ระน้อย เป็น 
กรรมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดัก
ไขมันและบ่อบําบัดนํ้าเสีย ครับ 

 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอผู้รับรอง 2  ท่านครับ 
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1.นางกัญญาภัทร  คดสระน้อย  
2.นายเชิด  สืบครบุรี 
ผู้รับรอง 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

ครับ กรรมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดัก
ไขมันและบ่อบําบัดนํ้าเสีย คนที่ 1 คือ นายณรงคช์ัย พนัธส์ระน้อย นะครับ 

ขอเชิญเสนอสมาชิกสภาเทศบาลฯ คนที่ 2 ครับ ทีจ่ะเป็นกรรมการพิจารณา
ร่างเทศบัญญติัตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดักไขมันและบ่อบําบัดนํ้า
เสีย เชิญครับ 

นายนครนิทร์  งาสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาลฯ 

ผมนาย นายนครินทร์  งาสระน้อย  ขอเสนอ นายฉลอม  ชัยจะโปะ เป็น
กรรมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดัก
ไขมันและบ่อบําบัดนํ้าเสีย ครับ 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอผู้รับรอง  2  ท่านครับ 

 1.นางเฟ่ือง  ผิวฉิมพลี     
2.นายจัด  แรมสระน้อย 
ผู้รับรอง 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

ครับ กรรมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดัก
ไขมันและบ่อบําบัดนํ้าเสีย คนที่ 2 คือ นายฉลอม ชัยจะโปะ นะครับ 

มีใครจะเสนอสมาชิกสภาฯ ท่านใดอีกหรือไม่ครับ 

ถ้าไม่มี จะเป็น 2 ท่านน้ีเป็นตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในการพิจารณา
ร่างเทศบัญญติัตําบลนกออก ว่าด้วยการจัดทําบ่อดักไขมันและบ่อบําบัดนํ้า
เสีย นะครับ 

(ไม่มี) 

สรปุ สมาชกิสภาเทศบาลฯ จํานวน 2 ท่าน ทีเ่ปน็กรรมการในการ
พิจารณารา่งเทศบญัญตัติาํบลนกออก ว่าด้วยการจัดทาํบ่อดกัไขมันและ
บ่อบาํบดัน้ําเสีย คือ 

1 นายณรงคช์ัย  พนัธส์ระน้อย  สมาชกิสภาเทศบาล เขต  1 
2.นายฉลอม  ชัยจะโปะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

ทีป่ระชุมรบัทราบ 
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นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.7 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอกันเงินงบประมาณ ปี 2566 เพื่อเบิก
จ่ายเงินงบประมาณปี 2567  (กองช่าง) 
ขอเชิญ ท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก เสนอญัตติครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน 
 ด้วยกองช่าง เทศบาลตําบลนกออก มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติ
ต่อสภาเทศบาล เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก ในการ
ขออนุมัติขอกันเงินงบประมาณ 2566 เพ่ือเบิกจ่ายปีงบประมาณ 2567 
ตามหลักการและเหตุผลดังน้ี 

หลกัการ 
 อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 
หมวดที่ 5 ข้อ 59  ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
ยังมิได้ก่อหน้ีผูกพันแต่มีความจําเป็นต้องใช้จ่ายเงินน้ันต่อไปอีก  ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหน่ึงปี กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแล้ว 
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดําเนินการก่อหน้ีผูกพัน  ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้อีกไม่เกินหน่ึงปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความ
จําเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทําให้ ลักษณะ ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลง
หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหน่ึงปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 
และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ 
กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหน้ีผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อ
ผูกพัน 

เหตุผล 
     เน่ืองจากกองช่างเทศบาลตําบลนกออกมีความจําเป็นต้องดําเนินงาน
โครงการที่จะเสนอญัตติน้ีเพ่ือดําเนินการให้เสร็จลุล่วงตามความต้องการของ
ประชาชนท่ีได้เสนอแผนเพ่ือดําเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในชุมชนตามความต้องการที่ปรากฏในเวทีประชาคมหมู่บ้านหรือ
ชุมชนซึ่งปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นและถูกบรรจุไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 256๖ โดยกองช่างเทศบาลตําบลนกออกได้
เสนอขออนุมัติกันเงินโครงการดังกล่าวน้ีเพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 
256๗ ต่อสภาเทศบาลเพื่อพิจารณาในการประชุมสมัยสามัญสมัยน้ี  
ดังมีรายละเอียดโครงการที่ขอเสนอ  ดังน้ี  
           1. โครงการก่อสร้าง/ปรับปรุงรั้วภายในสํานักงานเทศบาลตําบลนก
ออก งบประมาณ จํานวน ๒๔๐,๐๐๐ บาท 
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           2. โครงการก่อสร้างเสาธงในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนวัดม่วง 
(ศูนย์ภายในเทศบาลตําบลนกออก) งบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท 
 ๓ .  โครงการก่อสร้างห้อง นํ้าภายในเทศบาลตําบลนกออก 
งบประมาณ 800,000 บาท 
 ๔. โครงการก่อสร้างอาคารสําหรับเก็บของเทศบาลตําบลนกออก 
งบประมาณ 600,000 บาท 
 ๕. โครงการต่อเติมอาคารพร้อมเทพ้ืนคอนกรีตศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
โรงเรียนวัดม่วง (ศูนย์ภายในเทศบาลตําบลนกออก) งบประมาณ 300,000 
บาท 
 ๖. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้านนางช้อย สอน
จะโปะ - บ้านนางวรกมล จันทัด ชุมชนที่ ๙ ชุมชนทุ่ งจานรุ่ ง เรือน  
งบประมาณ 108,600 บาท 
 ๗. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหลก็จากบ้านนางทองใบ 
วันผักแว่น - บ้านนางคูณ ชุ่มเมืองปัก ชุมชนที่ ๙ ชุมชนทุง่จานรุ่งเรือง 
งบประมาณ 133,300 บาท 
 ๘. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้าน นางเย็น 
เรียนจังหรีด - บ้านนางแฉล้ม ชาติครบุรี ชุมชนที่ ๕ ชุมชนสระน้อยร่วมใจ
พัฒนา งบประมาณ 75,000 บาท 
 ๙. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหลก็จากบ้านสวัสด์ิ  สอน
ตะคุ - บ้านนายมล กล่อมเกษม ชุมชนที่ ๗ ชุมชนนกออกร่วมใจสามัคคี 
งบประมาณ 114,000 บาท 
 ๑๐. โครงการก่อสร้างท่อระบายนํ้าข้างกําแพงวัดทุ่งจานด้าน
ตะวันออก - มุมวัดไปขดนํ้าอ้อม ชุมชนที่ ๘ ชุมชนขดนํ้าอ้อม – ทุ่งจานร่วม
ใจพัฒนาสามัคคี งบประมาณ 576,600 บาท 
 ๑๑. โครงการก่อสร้างท่อระบายนํ้าบริเวณข้างบ้านนางสมปอง หุน
สระน้อย ชุมชนที่ ๗ ชุมชนนกออกร่วมใจสามัคคี งบประมาณ 153,900 
บาท 
                           ระเบยีบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 
2557  แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561หมวดที่ 5 ข้อ 59 กองช่าง
เทศบาลตําบลนกออก ขออนุมัติกันเงินโครงการก่อสร้างปีงบประมาณ 256
๖ เพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 2567 ตามโครงการที่ได้กล่าวมาแล้วจํานวน 
๑๑ โครงการ รวมเงินงบประมาณที่ขอกันเงินในครั้งน้ีเป็นงบประมาณทั้งสิ้น 
3,151,400 บาท (ลามล้านหน่ึงแสนห้าหมื่นหน่ึงพันสี่ร้อยบาทถ้วน )   

 ฉะน้ันจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินจากเงินงบประมาณปี 2566 
เพ่ือเบิกจ่ายปีงบประมาณ 2567 เพ่ือพิจารณาบรรจุระเบียบวาระกา
ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  ต่อไป   
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นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

เป็นญัตติ ของกองช่าง   เรื่อง ขอกันเงินงบประมาณ ปี 2566 เพ่ือเบิก
จ่ายเงินงบประมาณปี 2567 ทั้งหมด  11  โครงการ นะครับ  
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาล 

ดิฉัน นางกัญญาภัทร  คดสระน้อย ขอสอบถาม กองช่าง ในเร่ืองของ
งบประมาณ โครงการก่อสร้างห้องนํ้าภายในเทศบาลตําบลนกออก 
งบประมาณ 800,000 บาท อยากทราบว่าเหตุใดจึงใช้งบประมาณสูงขนาด
น้ีค่ะ ก่อนสร้างขอให้ส่งแบบแปลนในการสร้างห้องนํ้าให้สมาชิกสภาเทศบาล 
พิจารณาก่อนนะคะ  

 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เชิญ กองช่าง ช้ีแจงโครงการก่อสร้างห้องนํ้าภายในเทศบาลตําบลนกออก
ครับ 

นายอนสุรณ ์ ศรนารายณ์
หัวหน้าฝ่ายการโยธา 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน ผม นายอนุสรณ์  ศรนารายณ์  หัวหน้าฝ่ายการโยธา 
สําหรับโครงการก่อสร้างห้องนํ้า ที่ต้องใช้งบประมาณค่อนข้างสูง เน่ืองจาก 
มีเรื่องของสุขภัณฑ์ วัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ตลอดจนรายละเอียดเล็กๆน้อยๆ
หลายอย่างครับ ก่อนสร้างทางกองช่าง จะขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ร่วมพิจารณาแบบแปลนก่อสร้าง อีกคร้ังแน่นอนครับ  

 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

ครับ เมื่อถึงเวลาก็ช่วยกันดูอีกครั้งนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมี
ความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอกันเงินงบประมาณ ปี 2566 เพ่ือเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณปี 2567  (กองช่าง)  โปรดยกมือครับ 

 

มตทิีป่ระชุม ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ข้อ 5.7 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอกันเงิน
งบประมาณ ปี 2566 เพื่อเบิกจ่ายเงินงบประมาณปี 2567 
(กองช่าง)จํานวน  ๑1  เสียง (ประธานงดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.8 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอกันเงินงบประมาณปี 2565 เพื่อ
เบิกจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ และขอขยายเวลาเพื่อเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ 2567  (กองช่าง) 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก เสนอญัตติครับเชิญครับ 

 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

 

 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
นกออกทุกท่าน 

        ด้วยกองช่าง เทศบาลตําบลนกออก มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อ
สภาเทศบาล เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก ในการขอ
ขยายเวลาเพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ  2567 สําหรับโครงการท่ีขอกันเงิน 
งบประมาณปี 2565 เพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 2566 ตามหลักการ
และเหตุผลดังน้ี 
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                          หลกัการ 
           อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิก
เงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 หมวดที่ 5 ข้อ 
59 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหน้ีผูกพัน
แต่มีความจําเป็นต้องใช้จ่ายเงินน้ันต่อไปอีก  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหน่ึงปี กรณี
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแล้ว หากองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นยังมิได้ดําเนินการก่อหน้ีผูกพัน  ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้
อีกไม่ เ กินหน่ึงปี ต่อสภาท้องถิ่น  หรือกรณีมีความจํา เ ป็นต้องแก้ไข
เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทําให้  ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหน่ึงปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าว
ต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ กรณีองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นได้ก่อหน้ีผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

                          เหตผุล 
          เ น่ืองจากกองช่างเทศบาลตําบลนกออกมีความจําเ ป็นต้อง
ดําเนินงานโครงการที่จะเสนอญัตติน้ีเพ่ือดําเนินการให้เสร็จลุล่วงตามความ
ต้องการของประชาชนที่ได้เสนอแผนเพ่ือดําเนินการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อน  ของประชาชนในชุมชนตามความต้องการท่ีปรากฏในเวที
ประชาคมหมู่บ้านหรือชุมชนซึ่งปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นและถูกบรรจุ
ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี  2565 โดยกองช่างเทศบาล
ตําบลนกออกได้ขออนุมั ติ กันเ งินโครงการดังกล่าวน้ีเ พ่ือเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ 2566 และขอขยายเวลาเพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ  
2567  ต่อสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาในการประชุมสมัยสามัญสมัยน้ี  
ดังมีรายละเอียดดังน้ี         

๑. โครงการก่อสร้างถนน คสล. จากนา นายดําริห์  ดัษฎรสระน้อย 
ถึงสุดเขตตําบลนกออก ชุมชนที่ ๔ ชุมชนบ้านโคกสระน้อยสามัคคี 
งบประมาณตามเทศบัญญัติ 438,000 บาท 

2. โครงการก่อสร้างท่อระบายนํ้าจากห้องเช่า พ.ท.สมนึก ภมร
วิริยะ ถึงบ้านนายเงิน  ฉอจะโปะ  ชุมชนที่ ๙  ชุมชนทุ่งจานรุ่งเรือง 
งบประมาณตามเทศบัญญัติ 183,600 บาท  

3. โครงการก่อสร้างท่อระบายนํ้าพร้อมเทคอนกรีตจากบ้านนาย 
สมจิตร สืบครบุรี – บ้าน นางเรไร อุ่นใจ ชุมชนที่ ๒ ชุมชนมอญพระเพลิง 
งบประมาณตามเทศบัญญัติ จํานวน 115,000 บาท 

          4. โครงการปรับปรุง คสล.พร้อมท่อระบายนํ้าซอยบ้านนายจุล 
เจิมสุคนธ์ ชุมชนที่ ๙ ชุมชนทุ่งจานรุ่งเรือง งบประมาณตามเทศบัญญัติ 
๙๙,๐๐๐ บาท 
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๕. โครงการก่อสร้างกําแพงก้ันดิน คสล. จากบ้านนางสํารอง ทอน
สระน้อย – สามแยกบ้านไร่ ชุมชนที่ 12  ชุมชนนกออกบ้านไร่สามัคคี  
งบประมาณตามเทศบัญญัติ 504,๐๐๐ บาท   

                           ระเบียบ 
            ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2557  แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561หมวดที่ 5 ขอ้ 
59 กองช่างเทศบาลตําบลนกออก ขอขยายเวลาเพ่ือเบิกจ่ายปีงบประมาณ 
2567 สําหรบัโครงการ ที่ขอกันเงิน งบประมาณปี 2565 เพ่ือเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ 2566 ตามโครงการที่ได้กล่าวมาแล้วจํานวน ๕ โครงการ รวม
เงินงบประมาณที่ขอกันเงินในครั้งน้ีเป็นงบประมาณท้ังสิ้น ๑,๓๓๙,๖๐๐ บาท 
(หน่ึงล้านสามแสนสามหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 

 ฉะน้ันจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ 2565 เพ่ือ
เบิกจ่ายปีงบประมาณ 2566 และขยายเวลาเพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 
2567 เพ่ือพิจารณาบรรจุระเบียบวาระกาประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  
ต่อไป 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

เป็นญัตติ ของกองช่าง เรื่อง ขอกันเงินงบประมาณปี 2565 เพ่ือเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ ๒๕๖๖ และขอขยายเวลาเพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 
2567  จํานวนทั้งสิ้น 5  โครงการ นะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมี
ความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
โปรดยกมือครับ 

 

มตทิีป่ระชุม ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ข้อ 5.8 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอกันเงิน
งบประมาณปี 2565 เพื่อเบิกจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ และขอขยาย
เวลาเพื่อเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 2567  จํานวน  ๑1  เสียง (ประธาน
งดออกเสียง) 
 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

5.9 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)  
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก  เสนอญัตติครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์ 
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลนก
ออกทุกท่าน 
 ด้วยเทศบาลตําบลนกออก  มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาล  เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก  ในการขอขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 
ตามหลักการและเหตุผลดังน้ี 
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                       หลกัการ 
 ขอรับการอนุมัติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี 2566 
  ข้อความเดิม 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
          งบลงทุน 
          หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ 
          ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 

1. เครื่องกําเนิดไฟฟ้า จํานวน ๑ เครื่อง  ราคา ๗๐,๐๐๐ 
บาท(ราคาตามท้องตลาด) 
ประเภท ครุภัณฑ์โรงงาน 
คุณลักษณะพ้ืนฐานของเคร่ืองกําเนิดไฟฟ้า 

- ขนาดไม่น้อยกว่า ๕ กิโลวัตต์ 
- ความจุกระบอกสูบ ไม่น้อยกว่า ๓๐๐ ลกูบาศก์

เซนติเมตร 
- ระบบสตาร์ท รีคอยล์สตาร์ทหรือสตาร์ทไฟฟ้า 
- มีโวลต์มิเตอร์ 
- มีระบบตัดวงจรไฟฟ้า 

2. มอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า จํานวน ๑ เคร่ือง  ราคา ๔๐,๐๐๐บาท 
 (ราคาตามท้องตลาด) 

           คุณลกัษณะพ้ืนฐานของมอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า 
- ขนาดมอเตอร์ ไม่น้อยกว่า ๒.๒ กิโลวัตต์ ๓ 

แรงม้า 
- ขนาดแรงไฟฟ้า ไม่น้อยกว่า ๒๒๐โวลต์ 
- ความเร็วรอบ ไม่น้อยกว่า ๒๘๐๐ รอบ/นาที 

              ข้อความใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
        งบลงทนุ 
        หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ 
        ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
1.เครื่องกําเนดิไฟฟา้ จํานวน ๑ เครื่อง  ราคา ๗๐,๐๐๐ บาท 
          โอนมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน ๗๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเทศบาลฯ 
มีความจําเป็นต้องใช้เคร่ืองกําเนิดไฟฟ้า ในการกําจัดขยะมูลฝอย เน่ืองจาก
เครื่องกําเนิดไฟฟ้าเป็นอุปกรณ์ที่ติดต้ังและทํางานร่วมกันกับเตาเผาขยะซึ่ง
เป็นเคร่ืองเบนซิน มีนํ้าหนักไม่มาก สามารถเคลื่อนย้ายไปมาได้สะดวก 
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ซึ่งรายละเอียดคุณลักษณะ เป็นครุภัณฑ์ที่มีกําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์  แต่ไม่สามารถต้ังงบประมาณตามวงเงินที่กําหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ และต้องการคุณสมบัตินอกเหนือบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ (ฉบับเดือนธันวาคม 2565 ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 
2565) จึงสืบราคาจากในจังหวัดหรือท้องถิ่นน้ันๆ  โดยถือปฏิบัติตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 08088.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 
มิถุนายน 2552  เรื่อง การต้ังงบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และ
รถยนต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และคู่มือแนวทางการประกาศ
รายละเอียดข้อมูลราคากลางและการคํานวณราคากลางเกี่ยวกับการจัดซื้อ
จัดจ้างของหน่วยงานของรัฐของกรมบัญชีกลาง   

คุณลักษณะพื้นฐานของเคร่ืองกําเนิดไฟฟ้า 
- ขนาดไม่น้อยกว่า ๕ กิโลวัตต์ 
- ความจุกระบอกสูบ ไม่น้อยกว่า ๓๐๐ ลูกบาศก์

เซนติเมตร 
- ระบบสตาร์ท รีคอยล์สตาร์ทหรือสตาร์ทไฟฟ้า 
- มีโวลต์มิเตอร์ 
- มีระบบตัดวงจรไฟฟ้า 

1.มอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า จํานวน ๑ เครื่อง  ราคา ๔๐,๐๐๐ บาท  
          โอนมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน 4๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเทศบาลฯ 
มีความจําเป็นต้องใช้มอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า ในการกําจัดขยะมูลฝอย เน่ืองจาก
เป็นอุปกรณ์เดิมที่ติดต้ังมาพร้อมกับเตาเผาขยะ ซึ่งมีนํ้าหนักไม่มาก สามารถ
เคลื่อนย้ายไปมาได้สะดวก ซึ่งรายละเอียดคุณลักษณะ  เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มี
กําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (ฉบับเดือนธันวาคม 2565 
ประกาศ ณ วันที่ 29 ธันวาคม 2565)  จึงสืบราคาจากท้องตลาด โดยถือ
ปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 08088.2/ว 1989 ลงวันที่  
22 มิถุนายน 2552  เรื่อง การต้ังงบประมาณเพ่ือการจัดซื้อครุภัณฑ์และ
รถยนต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และคู่มือแนวทางการประกาศ
รายละเอียดข้อมูลราคากลางและการคํานวณราคากลางเกี่ยวกับการจัดซื้อ
จัดจ้างของหน่วยงานของรัฐ ของกรมบัญชีกลาง  ดังน้ี  
       คุณลักษณะพื้นฐานของมอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า 
             - ขนาดมอเตอร์ ไม่น้อยกว่า ๒.๒ กิโลวัตต์ ๓ แรงม้า 
             - ขนาดแรงไฟฟ้า ไม่น้อยกว่า ๒๒๐โวลต์    
             - ความเร็วรอบ ไม่น้อยกว่า ๒๘๐๐ รอบ/นาที 

                            เหตผุล 
 เน่ืองจากเทศบาลตําบลนกออก  ดําเนินงานกําจัดขยะมูลฝอยโดย
การเผาขยะในเตาเผาขยะซึ่งเตาเผาขยะต้องมีตัวช่วยในการเผาขยะคือเคร่ือง
กําเนิดไฟฟ้าและมอเตอร์เป่าลมไฟฟ้า ซึ่งปัจจุบันเคร่ืองที่มาพร้อมกับเตาเผา
ขยะที่มีอยู่เดิมเกิดการชํารุดทําให้ไม่มีเครื่องสํารองสับเปลี่ยน ก่อให้เกิด
ปัญหาขยะมูลฝอยตกคา้งและไม่สามารถกําจัดขยะมูลฝอยได้ทั้งหมด 
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                           ระเบยีบ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อที่ 29 
 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน ที่ทําให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้าง ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

 ฉะน้ัน  จึงขอเสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี 2566 เพ่ือพิจารณาบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุม
สภาเทศบาลตําบลนกออก ต่อไป 
   

นายธงชัย จันทรเ์รือง 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

เป็นญัตติ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอ้ม นะครับ เรือ่ง ขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคาํช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566  เป็นเรื่องเก่า
ปรับปรุงในส่วนคําช้ีแจงใหม่ นะครับ 

 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมครับ  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

 

มตทิีป่ระชุม ทีป่ระชุม  มีมตเิห็นชอบ ข้อ 5.9 ญตัตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจ่ายประจําป ี2566       
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) จํานวน ๑1 เสียง  
(ประธานงดออกเสียง) 
 

ระเบยีบวาระที่  6   

นายธงชัย จันทรเ์รือง 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่องอ่ืนๆ 
   

มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดหรือผู้เข้ารว่มประชุมท่านใดจะสอบถามหรือ
แจ้งให้ที่ประชุมทราบหรือไมค่รับ  เชิญครับ 

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาลฯ 

อยากทราบว่า โครงการกันเงินก่อสร้างของปี 2565 ปีน้ีจะสามารถเบิกจ่าย
ทันไหมคะ  

นายอนศุรณ์  ศรนารายณ ์
หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก สมาชิกสภาเทศบาลตําบลนกออก 
สําหรับโครงการกันเงินก่อสร้าง จะมีบางโครงการที่ดําเนินการไม่ทันสาเหตุ
มาจากไม่มีผู้รับจ้าง จึงทําให้ต้องใช้ชุดทํางานซึ่งมีเพียงชุดเดียว การทํางาน
จึงเกิดความล่าช้า ทางเทศบาลเคยประกาศหาผู้รับจ้างแล้ว 2 ครั้ง แต่ก็ไม่มี
ผู้เสนอราคาเข้ามา จึงต้องทําการกันเงินเพ่ือเบิกจ่ายต่อไปครับ 

 

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาลฯ 

เราจะมีแนวทางในการแก้ปัญหาการทําท่อระบายนํ้าบ้างไหมคะ เพราะ
พบว่าการฝังท่อผู้รับเหมาจะไม่ค่อยอยากรับทําโครงการลักษณะน้ีเท่าไหร่  
หรือเราสามารถทําเป็นรางระบายนํ้าด้วยได้ไหมคะ 
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นายสังคม  ทะสุนทร 
เลขานกุารสภาเทศบาลฯ 

การทําท่อระบายนํ้า หรือรางระบายนํ้า ต้องเลือกอย่างใดอย่างหน่ึง ซึ่งต้อง
เริ่มต้ังแต่กระบวนการทําแผนพัฒนาท้องถิ่น การทําประชาคมว่าจะเลือกเป็น
แบบไหน เหมาะกับพ้ืนที่ใช้งานหรือไม่ ต้องมีการหารือกันก่อนเข้าแผนครับ  
                      

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาลฯ 

สอบถามค่ะ ถนนเส้นทางโค้งเกษตรฯ จะเป็นลักษณะสามเหลี่ยมหักมุม 
เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุเฉี่ยวชน เทศบาลพอจะขยายถนนเสริมไหล่ทางได้
ไหมคะ 

 

นายสังคม  ทะสุนทร 
เลขานกุารสภาเทศบาลฯ 

ขอมอบกองช่าง ไปสํารวจพ้ืนที่ครับ ว่าจะมแีนวทางแก้ไขอย่างไรหรือไม่ 

นายปราโมทย์ สทิธิป์ราโมทย์
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก 

การแข่งขันกีฬาปีที่แล้ว เดิมจัดในช่วงเดือนเมษายน ซึ่งเป็นช่วงปิดเทอม  มี
หลายคนบ่นว่า อากาศร้อนมาก อยากขอเปลี่ยนเป็นช่วงเดือน มกราคม หรือ 
กุมภาพันธ์ จะได้ไหมครับ อยากขอความเห็นชอบ   

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ถ้าช่วงปลาย เดือนมกราคมก็ดีครับ อากาศกําลังดีก็น่าเห็นใจทั้งนักกีฬาและ
กองเชียร์นะครับ  
 
มีท่านใดจะเสนอเร่ืองอะไรเพ่ิมเติมอีกไหมครับ 
 

นายเชาว์  ผายสระน้อย 
รองนายกเทศมนตรีฯ 

เน่ืองจากทางจังหวัด ให้จัดการออกกําลังกาย ขยับเท่ากับออกกําลังกาย 
อย่างน้อยสัปดาห์ละ 1 ครั้ง ออกกําลังกายอย่างน้อย 30 นาที อยากให้ทาง
สถานศึกษา ชุมชน กําหนดวันในการออกกําลังกายเพื่อสุขภาพที่ดี เพราะ
ตอนน้ีเราก็มีเครื่องออกกําลังกายไปลงทุกหมู่บ้านแล้วครับ มีเพียงหมู่ 4 ที่ไม่
มีพ้ืนที่สาธารณะในการวางเคร่ืองออกกําลังกายก็กําลังดําเนินการหาพ้ืนที่ๆ
เหมาะสมต่อไปครับ 

  
นายศุภกร  สขุคลี ่
สมาชกิสภาเทศบาลฯ 

มีเรื่องช้ีแจง 2-3 เรื่องครับ 
๑. อยากให้กองช่าง แจ้งการลงพ้ืนที่ในการก่อสร้างล่วงหน้าอย่างน้อย

สัก 1 วัน เพ่ือที่สมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในพ้ืนที่รับผิดชอบจะได้ออกไปดู
หน้างานด้วยครับ   

๒. ถนนที่ก่อสร้างเส้น บ้านนางไหม ที่ก่อนสร้างจะเป็นรูปตัวที (T) เหตุ
ใดเมื่อก่อสร้างเสร็จจึงเป็นรูปตัวแอล (L)  ก็มีชาวบ้านสอบถามเข้า
มาครับ 

๓. เรื่องการเก็บเงิน 200 บาท ของสมาชิกสภาฯ ที่ไม่ได้เข้าร่วม
กิจกรรมที่ทางเทศบาลฯ จัดขึ้น จุดประสงค์ก็คือ เพ่ือต้องการให้
สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ออกมาพบเจอกัน มาร่วมกิจกรรมเพ่ือสร้าง
ความสามัคคี เป็นหน่ึงเดียวกัน เงินส่วนน้ีที่เราเก็บมาก็จะนําไปเป็น
เงินกองกลาง ไว้สําหรับใช้จ่ายซื้ออุปกรณ์ต่างๆ เมื่อมีกิจกรรมต่างๆ   
จึงขอนําเรียนให้ทราบครับ  ขอบคุณมากครับ 
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นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ครับ เชิญกองช่าง ช้ีแจงเรื่องที่เก่ียวข้องครับ 

นายอนสุรณ ์ ศรนารายณ์
หัวหน้าฝ่ายการโยธา 

ครับ สําหรับการแจ้งการลงพ้ืนที่งานก่อสร้าง ซ่อมแซมต่างๆ เด๋ียวผมจะแจ้ง
ทางกลุ่มไลน์ ล่วงหน้านะครับ                      
สําหรับถนนรูปตัวที จากการลงพ้ืนที่หน้างานพบว่าระดับความสูงทางทิศ
ตะวันตกมีระดับความสูงมากกว่า หากมีการลาดปูนเพ่ิมอีก จะเป็นการเพ่ิม
ระดับความสูงขึ้น ส่งผลให้เกิดการปิดก้ันการระบายนํ้าอีกฝั่ง ทําให้เกิดนํ้า
ท่วมขังได้ครับ จึงไม่สามารถลาดปูนให้เป็นตัวทีได้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ก็เข้าใจกันทุกฝ่ายแล้วนะครับ สําหรับสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ไม่ได้เข้าร่วม
กิจกรรมต่างๆ อาจจะมีธุระสําคัญของแต่ละท่าน แต่ทํางาน ณ จุดน้ีก็ต้อง
แบ่งเวลาให้ได้นะครับ เมื่อประชาชนเลือกท่านเข้ามาแล้ว ไฟฟ้าดับ ถนน
ขาด ซ่อมแซมถนน ก็หาเวลาลงพ้ืนที่ไปดูด้วยนะครับ 
 
สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใด มีเรื่องสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ มีท่านใดมีเรื่องสอบถาม หรือช้ีแจง
หรือไม่ครับ 
 
หากไม่มีผู้ใดสอบถาม ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ  
สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ครับ ขอบคุณทุกท่านมากครับ 
 
 

ปดิการประชุม 

 

เวลา  15.30  น. 

 
          
              (ลงช่ือ)                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                                               (นางสาวเครือวรรณ  สาระนา) 
               เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
     
 
     (ลงช่ือ)                           ผูต้รวจทานรายงานการประชุม 
        (นายสังคม  ทะสุนทร)  
                          เลขานุการสภาเทศบาล 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ครั้งที่สอง  ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖6 แล้วปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  
จึงได้ลงลายมือช่ือไว้เป็นหลักฐาน 

 
(ลงช่ือ)              กรรมการตรวจรายงานการประชุม     
           (นายฉลอม  ชัยจะโปะ)   
             สมาชิกสภาเทศบาล 
 
                  
(ลงช่ือ)  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางกัญญาภัทร  คดสระน้อย) 
             สมาชิกสภาเทศบาล 
 
   
(ลงช่ือ)               กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         (นายนครินทร์  งาสระน้อย) 
    สมาชิกสภาเทศบาล 

 

  สภาเทศบาลตําบลนกออก  ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  
ครั้งที่สอง ประจําปี  พ.ศ.  ๒๕๖6  เมื่อวันที่ ......29.......เดือน....กุมภาพันธ์......พ.ศ..2567....         

                         (ลงช่ือ)     ประธานสภาเทศบาล 
                                       (นายธงชัย  จันทร์เรือง)  
 


